
Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Erster Vizepräsident Reinhold Bocklet



Geschäftliches

(Beginn: 13.04 Uhr)

Erster Vizepräsident Reinhold Bocklet: Verehrte Kolleginnen und Kollegen, ich er-

öffne die 85. Vollsitzung des Bayerischen Landtags. Presse, Funk und Fernsehen

sowie Fotografen haben um Aufnahmegenehmigung gebeten. Die Genehmigung

wurde erteilt.

Bevor wir in die Tagesordnung eintreten, bitte ich Sie, sich von Ihren Plätzen zu erhe-

ben.

(Die Anwesenden erheben sich)

Ich bitte Sie, des Polizeibeamten Daniel Ernst zu gedenken, der in der vergangenen

Woche während der Ausübung seines Dienstes ermordet worden ist. Bei einer gericht-

lich angeordneten Durchsuchungsaktion wurden insgesamt vier Beamte eines Spezi-

aleinsatzkommandos zum Teil schwer verletzt. Daniel Ernst erlag in der Folge seinen

schweren Verletzungen. Wir sind entsetzt und verurteilen aufs Schärfste diese brutale

Gewalttat gegen Beamte, die in unserem Auftrag tätig waren, um für Schutz und Si-

cherheit der Bevölkerung zu sorgen. Unser tiefes Mitgefühl gilt der Familie des getöte-

ten Polizisten. Der Bayerische Landtag wird dem Verstorbenen ein ehrendes Anden-

ken bewahren. Den Verletzten wünschen wir von dieser Stelle aus baldige Genesung

und alles Gute. –

Sie haben sich zum Gedenken von Ihren Plätzen erhoben. Ich danke Ihnen.

Verehrte Kolleginnen und Kollegen, ich darf Ihnen mitteilen, dass der Kollege Martin

Neumeyer am 20. Oktober 2016 vor Frau Landtagspräsidentin Barbara Stamm zur

Niederschrift erklärt hat, mit Ablauf des 31. Oktober 2016 auf sein Landtagsmandat zu

verzichten. Der Kollege scheidet damit gemäß Artikel 56 Absatz 2 des Landeswahlge-

setzes zum genannten Datum aus dem Bayerischen Landtag aus. Ich danke Kollegen
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Martin Neumeyer für seine engagierte parlamentarische Arbeit, die er 13 Jahre lang im

Bayerischen Landtag geleistet hat. Insbesondere hat er sich in dieser Zeit sehr um

das Thema Integration verdient gemacht – seit 2009 als Integrationsbeauftragter der

Bayerischen Staatsregierung und zuletzt als Mitglied der Enquete-Kommission "Inte-

gration in Bayern aktiv gestalten und Richtung geben". Ich spreche dem Kollegen im

Namen des gesamten Hauses meinen Dank für sein Engagement hier im Bayerischen

Landtag aus und wünsche ihm für seine künftigen Aufgaben als Landrat von Kelheim

viel Erfolg und alles Gute.

(Anhaltender allgemeiner Beifall)

Die Landeswahlleiterin wurde gebeten, gemäß Artikel 58 des Landeswahlgesetzes

den Listennachfolger zu benennen. Sobald die Benennung erfolgt ist, wird dies hier im

Plenum bekannt gegeben werden.

Bevor wir nun mit der Tagesordnung beginnen, darf ich noch zwei Glückwünsche aus-

sprechen. Am 19. Oktober feierte Herr Kollege Klaus Adelt einen runden Geburtstag.

(Allgemeiner Beifall)

Frau Vizepräsidentin Ulrike Gote dürfen wir zu ihrem heutigen Geburtstag gratulieren.

(Allgemeiner Beifall)

Ich wünsche Ihnen im Namen des gesamten Hauses und persönlich alles Gute und

weiterhin viel Erfolg bei Ihrer parlamentarischen Arbeit.

Nun beginnen wir mit der Tagesordnung.
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